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En funktion som uppfyller D= 0

Kallas for harmonick.

Bais : O (Gorresten pa egen hand)

/O _OFOE os ,&
dy

D . (DxF)= (E _d) + of (of ody Oz

t(f) O

④
Greens sats i planet (IR4

Detta kan ses son en higre dimensionell version a

Integralkalkylens fundamental sate

· Klarsiska variaten ( f(x) dx = f(b)-f



⑮

· Variant for Kurvintegraler au konerativa
vektorfalt

.

- (46 .d = d(B) - ⑥(A)
E

A

Greens sats
-

Lat R vara en reguljar ,
sluten

, sammanhangande mangd i planet vars

rand U bestar or en eller flera styckris glatta kurror. Antag
dessutor att U ar enkel och positive orientered med anscende paR.
Om E= (F1 ,

F2) Er ett glatt rekterfelt pa R
,

sa galler

OfFidx +Fedy= () (&F -Of
Rutr ? Mankan dela uppRi

dela se

- X-enkel?

·Feli
-genkel ?

* i re
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· U enkel ?
inte
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Efterson R Er reguljar si racker det att visa saben
for omvidon som ar x-erkla och yenbla.

Vi autar att
"Y-enkel"

R = 4(x ,ybeIR2) a < x < b
, f(x) <

y
=g(x))

= 4(x ,y)e(R2)(< y2d , h(y) = x < j(y))
"X-enkel"

1) - Ofdxdy = -(bg odya
= (a - E(x ,(1) + E

,
(x

, f(x) dx



⑰

Dessutor

8F(x ,y)dx = (F(x,
f(x) - F1(x ,g(y)d

Allts: 0F
,
(x ,y) dx = )) - OF didi

Di samma saltof FrKxy)dy = (OFdxy e
Varfor olikatecken ?

I -OnFideline-
Extream begrausad ou en enkel shorten Kurva 8.

Forsk hitte ett rektarfalt (F1 ,E) sa att

&
-O

= 1
OX by

Arean
=
) 1 dA = 0 xdy = 0 - yd = 50 x dy -y



⑱

Arean au en disk med radie R
.

VIt)= (Rast ,
Rsint)

,
Ost 12.

Arean = & x dy = (2"Rast - Bastdt = R2 costdt =

= R2 / I cos2dt = MR

Berkma 1 = & (x-y 3)dx + (y3 + x)dy da U ar

den positivt orienterade randkurvan till kartsdisken
k = 261x2+y21a2 ,

x20
, 320)

,
F= (x - y3 , y3+x3)

I= ( : (y3+ x3) -G(x -y3)dA = f) 3x2+ By 2dA =

K

= (412ga 3r2 . rdrdO = B Jah dr = Ba
e



⑭

Ex Lat U vara en positivt orienterac enkel sluten Kurra som

begransar ett reguljart omrade R i planet. Antag ocks

att 8 inte passerar origo. Visa att

of Yatxdy = [O om 100
y

Lining :

Om(xtC, y = xt2-22 - tip
= O

Greens sats

&do ite
e

on 10 ,0) KR
&

Co, )

Antag att (0,0)ER

④
Lagg en liter cirkel Ca Kring origo

of -y Axxdy = - 0 - +xdy -1-2 one

orning



⑤

Divergenssatsen i planet (IRE)

-
I

= tangentialfilt
R ④⑭ Iti

F= normalfalt

/Fil= 1

Notera att

= (T1Tz) = ↑ = (T2
,
-Ti

Givet E= (FriF2) definiera E = (E ,Fel

Visor = -FT1 + F
, Tz = E .

Alltsa S dirE dA = ) O Of d-

= f & -0dAj & E Eo
Greens sat

= 85 .Fds = P E .N d
y
m

#lodef" at ur R
.


